

灌云报

贴近·服务·责任

2022年8月
6 星期六
壬寅年七月初九
主办 中共灌云县委
灌云县人民政府
承办 灌云县融媒体中心
信箱:gyxwzx@163.com
总第2464期

社会主义核心价值观基本内容——

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

江苏灌云农村商业银行

JIANGSU GUANYUN RURAL COMMERCIAL BANK

——灌云人民自己的银行

关注“今日灌云”微信公众号
掌上阅读《灌云报》

县委民族宗教工作会议召开

本报讯（记者 宋文波）4日上午，县委民族宗教工作会议召开，全面落实中央和省、市有关会议精神，研究部署下一步工作。县委书记苏锋出席会议并讲话。县政协主席包振出席会务组。县委常委、组织部部长、统战部部长，县政协党组副书记刘仓桥部署全县民族宗教工作。副县长周建军主持会议。

会议指出，县委坚决贯彻中央大政方针和部署要求，在省、市委的坚强领导下，全面加强党对民族宗教工作的领导，切实发挥统战、民宗工作领导小组牵头作用，强化思想政治引领，创新工作举措，狠抓推进落实，连续五年获得全市统战、民宗工作目标考核第一名。县委对民族宗教工作是充分肯定的。

会议要求，要提高政治站位，深刻把握新时代民族宗教工作总体要求。各镇街、各部门要始终把习近平

总书记在中央民族工作会议上的重要讲话作为推动新时代党的民族工作高质量发展的强大思想武器，从捍卫“两个确立”、践行“两个维护”的高度，充分认识做好新时代民族宗教工作的极端重要性，进一步树牢底线思维、突出问题导向，推动民族和睦、促进宗教和顺、维护社会和谐，广泛促进各民族交往交流交融，全力推动中央和省、市委决策部署落地落实，为实现中华民族伟大复兴作出灌云贡献。

会议要求，要突出主题主线，扎实推动新时代民族工作高质发展。要凝聚政治共识，建好精神家园，教育引导全县各族群众更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义和实践要求，在各族群众中培育和践行社会主义核心价值观。要强化团结奋斗，推动共同富裕，坚决践行习近平总书记关于“全面建设社会主义现代化国家，一

个民族都不能少”的重大要求，扎实推动少数民族村高质量发展。要加强服务管理，促进交往交流，以开展民族团结进步创建为重要抓手，铸牢中华民族共同体意识，依法保障各族群众合法权益，推动各民族群众和睦相处、和衷共济、和谐发展。

会议强调，要坚持稳慎推进，努力开创新时代宗教工作崭新局面。要坚持我国宗教中国化方向，深入打造“四进+”特色文化场所、宗教中国化工作指导站，持续推动解经讲经中国化。要防范化解宗教领域风险隐患，认真贯彻省、市委部署要求，扎实开展宗教领域专项排查整治，指导宗教界进一步加强教风建设和内部管理。要切实提升宗教事务管理法治化水平，深入开展法治宣传教育，把宗教政策法规作为全面普法重要内容，引导信教群众树牢“国大于教、国法大于教规、教民首先是公民”的认

知，全面提高宗教事务治理能力和水平。

会议强调，要加强党的领导，坚决筑牢民族宗教工作的坚强保障。要以严密的组织体系，压实工作责任，加快构建新时代党的民族工作格局和宗教事务治理格局。要以完善的体制机制，夯实工作基础，进一步健全民族宗教工作机制，着力完善民族宗教工作三级管理网络和两级责任制。要以过硬的骨干队伍，提升工作质效，坚持新时代好干部标准，重视培养和用好少数民族干部、少数民族代表人士，努力建设一支维护党的集中统一领导态度特别坚决、明辨大是大非立场特别清醒、铸牢中华民族共同体意识行动特别坚定、热爱各族群众感情特别真挚专兼结合的民族工作队伍，努力开创全县民族宗教工作新局面，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

全县乡村振兴重点工作推进会召开

本报讯（记者 宋文波）4日上午，全县乡村振兴重点工作推进会召开，深入贯彻落实中央和省、市关于乡村振兴各项决策部署，回顾总结今年以来乡村振兴重点工作推进情况，剖析查摆存在问题，动员全县上下万众一心、鼓足干劲、攻坚克难，确保高质量完成乡村振兴各项目标任务。县委书记苏锋出席会议并讲话。省委驻灌乡村振兴（帮扶）工作队队长葛自强主持会议。县委常委、组织部部长、统战部部长，县政协党组副书记刘仓桥出席会议。副县长张凌云通报乡村振兴实绩考核指标完成情况。

会议指出，要把握最新要求，以更高站位推动乡村振兴大跨步、上台阶。从讲政治的高度看，做好乡村振兴工作是时代所需、责任所系；从抓发展的维度看，做好乡村振兴工作是重要支撑、主要抓手；从惠民生的角度看，做好乡村振兴工作是关键之举、应有之义。各级、各部门要心怀“国之大者”，集中智慧力量把乡村振兴这篇大文章做好，深刻把握乡村振兴新阶段新特点，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央以及省、市委的决策部署上来，把今年各项工作抓紧抓牢抓到位，尽快补齐农村教育、医疗、文化等公共服务短板，加快推进基础设施建设，以乡村振兴的实际成效践行“两个维护”、捍卫“两个确立”。

会议要求，要用好系统思维，以更大力度推动重点工作快突破、走在前。要加快农业重点项目建设。挂钩领导要主动对接、靠前服务，各镇街、各有关部门要汇聚合力共同推进，强化要素保障。要加快生态宜居美丽乡村建设，结合全国文明城市创建等工作，重抓人居环境提升和美丽乡村建设，推动乡村颜值持续提升。要加快村级集体经济增收，抓好基层党建“书记项目”，深入开展“结对打擂、帮带共建”活动，注重精准施策，深化农村集体资产资源空间治理重组，充分用活用好“富民兴村贷”，扎实推进乡村振兴各项工作。

会议强调，要强化机制保障，以更实作风推动各项任务落得实、做得好。乡村振兴实绩考核分值大、内容多、涉及面广，要坚持“抓大不放小”，加强对各项指标和重点工作研究谋划、部署推进，把任务往细处抓、把工作往实里做，切实推动各项工作任务落到实处。要压实工作责任。各镇街党（工）委书记要严格落实五级书记抓乡村振兴的工作要求，把主要精力聚焦在乡村振兴上；各牵头部门要充分发挥主抓主管作用，相关部门要各司其职、加强配合，全力做好各项服务保障。要强化协作联动，切实履职尽责，主动靠前服务，多帮助、少指责，多担当、少敷衍，及时主动帮助村镇协调解决困难问题，有效破解发展瓶颈。要严格督查考核，围绕指标完成情况，进一步加大督查的力度、频度、强度，切实做到环环紧扣、步步紧逼，确保各项工作不折不扣完成，推动乡村振兴取得实实在在的成效，为全县高质量跨越发展作出新的更大贡献。

县农业农村局（乡村振兴局）和住房城乡建设局围绕承担乡村振兴实绩考核指标、东王集镇围绕户厕改造、龙苴镇围绕农村人居环境整治提升、小伊镇围绕农村生态河道建设作了书面表态发言。

总值班 顾艳
责任编辑 侍述清 陈洪艳

县首届农民读书节启动

本报讯（记者 姚莹）4日下午，县首届农民读书节暨侍庄街道农家书屋主题阅读示范推广、“扫黄打非”进基层宣传活动在侍庄街道吴王村启动。市政府新闻办副主任宋雅浪，县委常委、宣传部部长李瑾伟出席启动仪式。

宋雅浪在致辞中指出，农民读书节既是推动全民阅读持续向农村扎根的务实举措，也是以全民阅读助力乡村振兴的实际行动。希望各部门、各单位以创建省级书香县区为引领，以农村为重心，进一步建好用好阅读设施，精心打造阅读品牌，持续壮大乡村阅读志愿者队伍，把全民阅读活动不断引向深入。

启动仪式现场举行了文艺演出和图书捐赠活动，并为灌云县新时代好少年护苗工作站实践基地、侍庄街道吴王村“沂河读书联盟”揭牌，阅读推广志愿者领读了《全民阅读倡议书》。

据悉，首届农民读书节以“弘扬耕读文化，助力乡村振兴”为主题，以全县329个农家书屋为主阵地，以新时代文明实践志愿服务为主要力量，以干场主题阅读活动为抓手，重点面向农村党员干部、青少年和留守儿童、妇女、老年人以及困境儿童，开展农民朋友喜闻乐见的阅读活动，让书香浸润农民群众的生产生活，让“耕读传家”成为良好家风，让阅读照亮乡村振兴之路。



进入夏季以来，县临港产业区华能灌云清洁能源发电有限责任公司加大对转动设备及油系统、冷却水系统等关键部位的巡检力度，确保正常运行。图为技术人员正在检修设备。

（高建丽 马兆轩 魏士化 摄）

中国政府和中国人民实现祖国统一的决心坚如磐石

美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉，窜访中国台湾地区，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重冲击中美关系政治基础，严重侵犯中国主权和领土完整，严重破坏台海和平稳定，向“台独”分裂势力发出严重错误信号。对此，中方予以坚决反制，完全正当，合理合法，由此产生的一切后果必须由美方和“台独”分裂势力负责。

一个中国原则是中国与各国建交的基本原则，构成二战后国际秩序的组成部分。中美建交公报明确指出，美国承认中华人民共和国政府是中国的唯一合法政府，在此范围内，美国人民将同台湾人民保持文化、商务和其他非官方关系。美国国会是美国政府的组成部分，佩洛西是美国政府的第三号人物，理应严格遵守美国政府的一个中国政策，严格恪守美方方向作出的政治承诺。中方历来反对美国国会议员窜访中国台湾地区，认为美国行政部门有责任予以阻止。然而，美方说一套、做一套，毫无

诚信可言。美方一再重申，美国的一个中国政策没有改变也不会改变，美方不支持台湾“独立”。但佩洛西执意窜访中国台湾地区，将美方政治承诺抛诸脑后，让国际社会进一步看清，究竟是谁在改变台海现状，谁在破坏中美关系，谁在损害地区和平稳定，谁在破坏国际秩序。逆和平发展历史大势而动者，无论是谁，都必将被钉在历史耻辱柱上。

佩洛西窜访中国台湾地区，是美方歪曲虚化掏空一个中国原则的又一危险行径。一段时间以来，美国政府在台湾问题上屡屡采取错误言行，不断提升美台官方往来层级。尽管美国政府中和美国舆论界大量声音认为佩洛西窜访中国台湾地区将给台海局势制造重大风险，给中美关系带来严重冲击；尽管国际社会有识之士纷纷强调佩洛西窜访中国台湾地区是危险的、不负责任的，严重违反国际关系基本准则；尽管地区国家一再奉劝美方以中美关系大局和地区和平稳定为重，但美方最终仍为佩洛西的严重错误行径开了绿灯。美方一面把“维护台海稳定”“维持台海现

状”“给中美关系设置护栏”挂在嘴边，一面又任由佩洛西冒天下之大不韪窜访中国台湾地区，在台海制造风浪，给中美关系制造新的严重困难，这只能说明美方的真实目的就是要打“台湾牌”，就是要搞“以台制华”，就是要遏制中国发展。在涉及主权领土完整的大是大非问题上，任何一个国家都没有妥协退让余地。一个中国原则是中国同任何国家发展关系的前提和基础，我们绝不允许“越线”行为。台湾问题事关中国国家主权和领土完整，涉及中国核心利益，是中美关系中最重要、最敏感的核心问题。美方变本加厉搞“以台制华”，将台海局势推向进一步紧张，必将付出沉重代价。中国政府和中国人民在台湾问题上的立场是一以贯之的，坚决维护国家主权和领土完整是14亿多中国人民的坚定意志。中方早已严正申明，如果美方一意孤行，必将采取强有力措施挫败任何外部势力干涉和“台独”分裂的图谋。中国人民说到做到。任何人都不要错估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

台湾问题的历史经纬明明白白，两岸同属一个中国的事实和现状清清楚楚。台湾民进党当局置中华民族根本利益和台湾民众福祉于不顾，甘当外部势力的棋子，充分暴露“倚美谋独”的危险企图。中华民族具有反对分裂、维护统一的光荣传统。“台独”分裂行径是祖国统一的最大障碍，是民族复兴的严重隐患。凡是数典忘祖、背叛祖国、分裂国家的人，从来没有好下场，必将遭到人民的唾弃和历史的审判。统一是历史大势，是正道。“台独”是历史逆流，是绝路。在祖国统一的历史大势面前，任何谋“独”企图都注定失败。

民意不可违，大势不可逆。祖国必须统一，也必然统一。实现祖国统一的时与势始终牢牢掌握在我们的手中。中国政府和中国人民实现祖国统一的决心坚如磐石，不会因任何人、任何势力、任何国家而改变。我们坚决反对外部势力干涉和“台独”分裂，绝不会为任何形式的“台独”势力留下任何空间！

（来源：《人民日报》）

思想不麻痹 防疫不懈怠 防护不放松



今日灌云官方微博

灌云报数字报